

## KÖRKÉP

**ALGYÓ.** Közmeghallgatást tart az önkormányzat délután 5 órától a faluházban. Beszámolnak az idei pályázatokról, tájékoztató hangzik el az idei beruházásokról és fejlesztésekről, valamint a jövő évi fejlesztési tervekről.

**MÓRAHALOM.** Ma indul a közéleti kávéház az Aranyszöm Rendezvényházban. Az első előadó T. Molnár Gizella, az SZTE Juhász Gyula Tanárképző Főiskola köznevelődési tanszékvezetője, közismert Klebelsberg-kutató. Az előadás a nagy kultuszminisztert, iskolareformert mutatja be.

**PUSZTAMÉRGES.** Ma „Jón a Méhecske!” A művelődési ház előterében vegyeskereskedés várja az érdeklődőket 9-től 12 óráig.

**RUZSA.** Folytatódik az angol nyelvtanfolyam a ruzsai művelődési házban, minden kedden és csütörtökön 17.30-tól 20.15-ig. A tanfolyamba azok is bekapcsolódhatnak, akik már tanultak angolul, de még nincs alapfokú nyelvvizsgájuk. Alapfokú nyelvvizsga várhatóan 2006 januárjában tehető. Az első foglalkozás minden látogatónak kötelezettség, és térítésmentes. Az új hallgatók megnézhetik az órai munkát, aktív részt vehetnek benne. Nyilatkozni az óra után kell arról, hogy szeretne-e a csoport tagja maradni. További részletek és információk kérhetők a Móra Ferenc Művelődési Ház és Könyvtárban Vörös Tibornánál (tel.: 62/585-140), valamint Ördög Anikó tanfolyami hallgatójánál (telefonszám: 62/585-210).

**SÁNDORFALVA.** Folytatódik az egészségház. Reggel 7 és 8.30 óra között koleszterin-, vércukorszint-, vérnyomás-, testtömeg- és testmagasságmérésre várják az érdeklődőket az egészségházban. 8-tól 10 óráig cukorbetegnek, magas vérnyomásban szenvedőknek, 35 év felett (reggeli első vizeletből) mikroalbumin-szűrést végez dr. Nagymihály Sándor háziorvos a rendelőjében, 8 és 16 óra között csontsűrűség-vizsgálatot tartanak az EESZI épületében. Nőgyógyászati rákszűrést Szegeden, a II. számú szakrendelőben végeznek 8 és 13 óra között. Ultrahangos vizsgálatot 8 és 15 óra között tartanak az egészségházban, vizsgálati díj ezer-kétezer forint. Feliratkozni a védőnőknél, a Szabadság tér 4. szám alatt lehet. Védőrádást 13 és 18 óra között tartanak a művelődési házban. Allergiászűrésre dr. Bella Zsolt fül-orr-gégész szakorvos az egészségházban várja az érdeklődőket 14-től 17 óráig. Feliratkozni a Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálat munkatársainál lehet. Hallásszűrésre is itt lehet jelentkezni, a vizsgálatot 13 és 18 óra között tartják az egészségházban. A Bajor Pékség reform péktermékeket mutat be a védőnői szolgálat épületében 13 és 15 óra között. Ugyanitt Gyémánt Andrea védőnő-babamasször babamasszázs tart 15-től 17 óráig. Az EESZI bölcsődében 16.30-tól új házi alkalmazású vérnyomás-szabályozó készüléket és biofrekvencia-generátort mutatnak be. Dr. Kertész Tekla reumatológus szakorvos dr. Nagymihály Sándor háziorvos rendelőjében 16-tól 18-ig reumatológiai szűrővizsgálatot tart. Feliratkozni a családsegítő munkatársainál lehet. A Pipacs óvodában egész héten tartásjavító tornát tartanak, és több zöldséget, gyümölcsöt fogyasztanak a gyerekek. Az EESZI bölcsődébe járó gyerekek is több zöldséget, gyümölcsöt esznek ezen a héten.

**SZEGED.** A Nemzetiségek Házában ma este 6 órától filmklub. A Volker Schlöndorff rendezte Kilencedik nap című német filmet vetítik eredeti német nyelven, magyar felirattal.

A megyében négy patika kapcsolódott be betegségmegelőző programba

# Mérik a vércukorszintet



A vércukorszintmérés mindössze pár másodpercet vesz igénybe

Fotó: Schmidt Andrea

Csongrád megyében négy patika vesz részt az Egy csepp figyelem programban, melynek segítségével alig kétszáz forintért bárki megmérheti vércukorszintjét. A korai felismerés ennél a betegségnek nagyon fontos, mert a kór hosszú ideig tünet nélkül rombolja a szervezetet.

Hétfő óta bárki megmérheti vércukorszintjét egy egyszerű vizsgálattal az Egy csepp figyelem programban résztvevő gyógyszertárakban. A vércukormérő készüléket, valamint az egyszer használatos eszközöket a patikusok segítik kezelni, így elég egyetlen csepp véré, valamint tíz másodperc is kiderül: van-e probléma a szervezet vércukorszint-szabályozásával. A vizsgálatért a patikusok nem kérnek pénzt: csupán a tű és a tesztcsík árát kell kifizetni.

Ha az éhgyomorral mért érték 5,6 mmol/l felett van, már érdemes orvoshoz fordulni. A megemelkedett vércukorszint nem mindig okoz panaszokat, vagyis a szervezetet láthatatlanul rombolja. Károsíthatja például az ereket. Ez később vakságot, infarktust vagy vesebetegséget is okozhat. Ezért fontos, hogy időben kiderüljön a kezdetű cukorbetegség. Szegeden két patikában, a Szabadkai úti Szent

Lászlóban, valamint a Kossuth Lajos sugárúti Vassas Szent Péterben, Mórahalmon az Ezüstkehelyben, Hódmezővásárhelyen pedig a központi gyógyszertárban helyezték el a vércukormérő készüléket.

Az új kezdeményezés hasznos – véli Szabó Valéria, a Szent László patika vezetője –, hiszen a gyógyszertárakban sokan megfordulnak, ráadásul vásárlási szokásukból már következtetni lehet arra, ha esetükben a diabétesz lehetősége fennáll.

– Az almaformájú elhízás, a szájszárazság, a vérnyomás vagy koleszterinproblémák, valamint a nehezen gyógyuló sebek utalhatnak cukorbetegségre. Az ilyen panaszokkal érkezneknek külön felhívjuk a figyelmét arra, hogy érdemes lenne elvégeztetniük a vizsgálatot – mondta a patikavezető.

Mivel a mért érték minden esetben tájékoztató jellegű, diagnózis megállapítására nem alkalmas, azokat, akiknél a normálisnál magasabb értéket mérnek, a gyógyszerészek egy kitöltött mérési lappal orvoshoz irányítják. Nekik csak a szűrés a feladatuk, ám már ezzel is nagy segítséget adnak ahhoz, hogy a ma már egymillió magyar embert fenyegető betegséget idejében felfedezzék.

T. K.

Külföldön is ajánlják a szabadtéri előadásait

## Bérletet is kínálnak a dómnál

**Kedvezményes bérleti konstrukciót is kínál jövő évi előadásaira a Szegedi Szabadtéri Játékok – hangzott el a 2006-os műsortervet ismertető tegnapi sajtótájékoztatón.**

Örvendetes, hogy az eddigi gyakorlattal szemben – amikor csak tavasszal hirdették meg a műsort – már novemberben lehet tudni a Szegedi Szabadtéri Játékok jövő nyári programját, fogalmazott Botka László a jövő nyári fesztiválról szóló városi sajtótájékoztatóon. A polgármester ígéretet tett, hogy a város a jövőben is minden feltételt igyekszik biztosítani a játékok megrendezéséhez. Jövőre 250 millió forint támogatást ad az önkormányzat. Alapításának 75. évfordulóját ünnepli 2006-ban a szabadtéri, erre az alkalomra reprezentatív

album készül. A jubileumi programmal kapcsolatban Kesselyák Gergely művészeti vezető mondta: fontosnak tartják az értéktérmentést, új produkciók létrehozását, ezért is kiemelkedő a programból Frank Wildhorn Rudolf című új musicaljének szabadtéri világpremierje. A rendező, Kerényi Miklós Gábor, valamint a Rómeó és Júlia sztársapata garancia a sikerre. A jövő nyári másik új produkcióval, a Bánk bánnal hosszú távú terveik vannak. 2007-től minden augusztus 20-án műsorra szeretnék tűzni, és Kesselyák szeretné elérni, hogy a város több pontján is kivetítőn lehessen nyomon követni az előadást az állami ünnepen.

Bátyai Edina, a fesztivált működtető kht. igazgatója és Lengyel Lili, a szegedi Aquamount Travel ügyvezetője tegnap megál-

lapodási szerződést írt alá arról, hogy a TUI világhálózatának részéket működő Klauzál téri utazási iroda turisztikai csomagban kínálja majd külföldön is a szabadtéri előadásait. Herczeg Tamás marketingvezető bejelentette: 10 százalékos kedvezménnyel két bérleti konstrukciót is kidolgoztak, ezeket a jegyekkel együtt december 1-jén kezdik árusítani.

H. ZS.

### A 2006-OS PROGRAM

- Új világ – július 7., 8.
- Császárszínház – július 14., 15., 16.
- Rudolf – július 28., 29., 30., augusztus 4., 5., 6.
- Dóm-díj-gála – augusztus 2.
- Ajánldékoncert – augusztus 10.
- Bánk bán – augusztus 18., 19., 20.
- János vitéz (Újszeged) – augusztus 11., 12., 13.

Vörösné Séllei Emma: Az én Nagy Könyvem

## Soha nem szabad feladni

Lapunk is elindította a Somogyi-könyvtár segítségével a maga Nagy Könyv-játékát: az izgalmasnak ígérkező szellemi kalandtúrában ismert Csongrád megyei közéleti személyiségek, tudósok, művészek, üzletemberek, sportolók és újságírók vallanak legkedvesebb könyvükről. Vörösné Séllei Emma, a szegedi Belvárosi mozi vezetője Marlo Morgan Vidd híret az Igazaknak című könyvéről beszél.



„Marlo Morgan regényét évekkkel ezelőtt azzal adta át nekem az egyik kedves kolléganóm, mondván: 'Ahogy téged ismerlek, többször el fogod olvasni!'. Igaza lett. Most még egyszer átböngészem. Újra és újra magamba szívom minden egyes mondatát. Körülbelül úgy vagyok ezzel a könyvvel, mint Madách Az ember tragédiája című kötetével.

Egyszer azzal az elhatározással fogtam a Morgan-könyv olvasásához, hogy kijegyeztem a számomra fontos, útbaigazító mondatokat. Ezt persze hamar feladtam: az egész könyvet mégsem írhattam le!

A Vidd híret az Igazaknak című regény a létező emberről, az emberi létezésről szól. Írója egy amerikai orvosnő, aki saját, valóságos élményeit adja át az olvasónak. Elfogadja egy ismeretlen ausztrál törzs, az Igazak népe hívását, és velük megy egy négy hónapos vándorútra. Megtanulja a minden embernek megadott



tehetség tiszteletét, az őszinteség szavak nélkül is kifejező erejét, az életben maradás rejtelmeit. Teljesíti, amire kérték: közvetíti az Igazak üzenetét.

Az orvosnő kalandja a kitarítás és az akaraterő, a soha nem szabad feladni története. Ha az ember megtanul valamit, és arra kényszerül, hogy újból és újból emlékeztetése véssé, végül teljesen átalakul a gondolkodása.

Marlo Morgan Vidd híret az Igazaknak című könyvét olvasva megértjük a nekünk szóló üzenetet. Szavai mögül a világ minden emberének közös nyelve, az érzés szól.”

## Bezárt a Fekete Ház

Több mint két hónapig nem látogatható a szegedi Fekete Ház. Az épület felújításának kezdetén ugyanis kiderült, közel 1 millió forinttal magasabbak lesznek a költségek.

– Rosszabb a helyzet, mint amire számítottunk. A minőségi felújítás érdekében több mint két hónapra be kellett zárunk a Fekete Házat – tájékoztatott Gaskó Béla, a Móra Ferenc Múzeum igazgatóhelyettese. A külső és belső renoválás szeptember elején kezdődött városképi jelentőségű kiállítóhelyen. Összesen 60 millió forintot teremtett elő a megyei és a szegedi önkormányzat, valamint a kultuszminisztérium, az összehangolt rekonstrukcióra.

– A fődém teljes héjazatát visszabontották, kicserélték a cserépléceket, bádogozták, és a cserepezés majdnem a teljes tetőszerkezeten elkészült. A falak külső vakolatát kijavították, ezek festése halad, várhatóan december közepére befejeződik.

Az építők a külső munkákkal párhuzamosan nekiláttak a belső átalakításnak: nyílászárókat és fűtőtesteket cserélték, vakolatot javítottak. A bontáskor azonban kiderült, sokkal több a rossz radiátor, mint amire számítottak. A legfelső szint belső vakolata pedig egyszerűen leesett. A felújítás közel egymillió forinttal kerül többé, mint eredetileg tervezték. A tárlatok január 24-éig nem látogathatók.

D. T.

## Straub-napok Szegeden

A hagyományos Straub-napok fő témájának az egyetemes tudomány egyik legmodernebb ágát választották: áttekintik a nanobiológia – vagyis az élő szervezet legkisebb részecskéivel foglalkozó tudomány – eredményeit. Stra-

ub-plakettel díjazták az év legeredményesebb fiatal kutatóját: Dér András, a Biofizikai Intézet kutatója kapta a kitüntetést. Az idei Straub-napokat Dudits Dénes akadémikus, főigazgató nyitja meg ma 10-kor az SZBK-ban.

# Éjszakánként kitátja száját a szakadék

Szeged egyik forgalmas helyén hetek óta mély gödör áll azon a helyen, ahol az információs tábla szerint társasházat építenek. A területet körülvevő kerítést gyakran belökik a mélybe, így a járda széléről könnyen beleeshetne valaki a kétméteres vízesgödörbe.

Társasház és teremgarázs építésébe kezdtek idén augusztusban a Moszkvai körút és a Petőfi sugárút sarkán. Az építők az alapozási munkák megkezdése után elvonultak a helyszínről, a telken hetek óta egy több mint két méter mély gödör tátong. A terület rendezetlen, méretes beton tömbök árvalkodnak szétszórva a magas talajvízben. Az építési területet magas kerítés elemekkel vették körbe, de ezeket reggelre rendszerint a gödörbe lökve találják a környéken lakók. Aki a keskeny, másfél méter széles járdán megy, nem védi semmi a balesettől. A kerítés napközben általában újra a helyére kerül, hogy aztán éjjel megint szétlökje valaki.

A beruházó a telek fölötti reklámtábla szerint egy csongrádi kft., de az ő képviselőjüket nem tudtuk elérni, hogy megkérdezzük, miért álltak le a munkálatok.

Bálint Attila, a generálkivitelező ügyvezetője tud arról, hogy a védőkerítést gyakran betaszítják a mélységbe, de azon kívül, hogy rendszeresen újra felállítják azt, nem tud mást tenni az ügyben.

– A környéken élőtől és az arra járóktól három hét türelmet kérek, addigra azt remélem, kijön az épület a földből, megszűnik a gödör – ígérte. – Sajnos nem tudtuk mihez fűggeszteni a védőkerítést, mert az épület közvetlenül a járda mellett lesz. Az önkormányzat pedig nem járult hozzá ahhoz, hogy ne a gödör szélére, hanem a járdára rakjuk a kerítést – tette hozzá az ügyvezető. Bálint Attila azt is elmondta, a hét középtől folyamatosan a helyszínen lesznek a munkásaik, akik a jövő héten megépítik a támfalakat. Az idén a földszint fölötti fődém is elkészül.



F. G. Nappal van, a kerítés áll, de jön az éjszaka...

Fotó: Schmidt Andrea